

ТОМ ВОЛСЕВИК

(Молодой большевик)

VLKSM okruzkomlən da Kudymkarskaj rajkomlən gazet

№ 99 (206) Nojav 2 iun 1934 vo

Цена отд. номера 5 коп.

Подписная цена:

3 мес. 1 р. 50 коп.

6 мес. 3 руб.

1 год. 6 руб.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

т. Кудымкар, ул. Горького
13 Телефон № 164

Ред. kujiməz vo

Постановление

бюро Н.Пермяцкого ОК'а ВЛКСМ ст 23 X-34 года

О секретаре Косинского райкома ВЛКСМ Селезневе Д. А.

1. Во время пребывания на должности секретаря Кудымкарского РК ВЛКСМ т. Селезнев Д. А. своим халатным, безответственным отношением к работе развалил работу Кудымкарской комсомольской организации. Когда новый секретарь райкома т. Юркин приступил к проверке организации, то оказалось, что 23 первичных организации совершенно развалены, а в остальных первичных организациях не насчитываются комсомольцы (например, Мулявская, Егвинская, Омбская, С-Позывская, медтехникумская и т. д.).

2. Перестройка КСМ организации проведена формально, а в некоторых первичных организациях совсем не проведена (Тобеньковская, Ирелавская и др.). В ряде первичных организаций комсомольцы не выбира-

лись, а назначались при этом может служить коллектив лесотехникума, где комсомол назначал райком т. Бочагина, к тому же сына торговца.

3. Членские взносы не собирали в большинстве первичных организаций, не платили по 18—30 месяцев, где перестройка проведена формально. Комсомольцы даже не знают постановления ЦК о перестройке. В результате вторичной проработки постановления о перестройке и проведения массовой работы по первичным организациям Ошшбского сельсовета собрано членских взносов 154 руб. Задание по сбору членских взносов Кудымкарский райком не выполнил. В период, когда оно было поставлено в вопрос окр. ВЛКСМ о сборе членских взносов и их взыскания задолженности, в августе месяце Селезневым бы-

ло собрано за месяц всего лишь 3 руб. 20 коп. Селезнев как секретарь РК собор членских взносов не занимался, а собранные 40 руб. израсходовал на свои личные нужды.

4. Кроме того, Селезневым на личные нужды израсходованы 500 руб. пионерских денег, предназначенных для проведения пионерских лагерей.

Бюро Коми-Пермяцкого окружкома ВЛКСМ постановляет:

За развал комсомольской организации Кудымкарского района, за необеспечение перестройки работы и сбора членских взносов, за разращивание членских взносов и пионерских денег т. Селезневу объявить строгий выговор, снять с работы секретаря Косинского РК ВЛКСМ и отозвать в распоряжение окружкома.

Всем педколлективам и пионеротрядам

Ни одной школы и пионеротряда вне подготовки к с'езду советов—такой лозунг партии и советской власти.

Во всех уголках идет активная подготовка к первым сборам, развертывается широкая производственный поход имени VII-го с'езда Советской школы, учитель и вожатый не могут стоять в стороне от этого движения миллионов масс. Школа должна прийти к с'езду советов полноценными и прочными знаниями школьников, добиться полной посещаемости учащихся, поднять успеваемость до 100 проц, организовать кружки для отстающих, наладить консультацию для школьников, провести озеленение в школе и около школы, огородить подсадники, сосредоточивать внимание и силы на учебные и воспитательные задачи школы, на повышение своей общей педагогической квалификации. Учитель и пионервожатый ни в коей мере не должен замыкаться в рамках школы.

Учитель должен помочь местным организациям провести беседы среди колхозников о первых сборах советов, принять участие в проверке и обсуждении наказа с совету, организовать с'езд представителей к все-

му наказу, помочь колхозу и колхозникам реализовать их обязательства к с'езду советов в срок и добросовестно.

Наша пионерская организация любит не только хорошо учиться, хорошо отдыхать, она требует от вожака тыла живого, конкретного дела. Пионеры хотят быть летчиками, агрономами, инженерами, учителями, машинистами, писателями, к этому должна воспитать школа и пионеротряд, через развертывание всевозможных форм работы в школе и отряде. В этом сейчас заключается главная работа каждого пионеротряда и звена. Каждая школа, пионер отряд, организация в кружки из нашей молодой смены, будут готовить людей, способных работать на всех участках социалистического строительства. Это прямой общественный долг каждого советского учителя и пионервожатого. Не должно быть ни одного школьного коллектива и пионеротряда, не участвующего активно в подготовке к с'езду Советов.

Я прошу: 1. Поставить это письмо на обсуждение во всех пед. коллективах и пионеротрядах.

2. Взять ряд практических мероприятий к VII-му

с'езду советов и честно выполнять по улучшению работы в школе, пионеротряде.

3. 0 результатах сообщить РК ВКП(б).

Отв. секретарь РК РКП(б)—ХРОМОВ.

От редакции: Помещая обращение секретаря Кудымкарского РК ВКП(б) тов. Хромов, редакция "Том большевик" просит учителей и пионерорганизацию района, о бесудит в детали это письмо в своих собраниях и сборах и взять на себя ряд конкретных обязательств, по участию в пионерской кампании советов, осущающая выполнение своих обязательств на страницах "Том большевик".

Редакция "Том волсевик"

Редактор стенгазеты "Vil olanla" при с'ехт. т. Шипицин Н. М. в своем письме в газету "Том большевик" (см. № 95 от 21-X-34) винит комитет ВЛКСМ и проф. ком. В письме он обрисовывает свою работу, как хорошую (хотя так и не работает). И указывает, что комитет и профком дают то же приказы: "Le zəp sistematičeskaja gazeta". Эту фразу он взял из того, что сразу же, как

начались занятия, в техникум нужно было развернуть самокритику через стенную печать, наладить нормальную учебу, быт студентов, но несмотря на то, что хотя у него был материал, все же он тормозил в работе—затягивал сроки выпуска стенгазеты и вот из-за таких черепаших тем пов может быть профком или секр. комитета т. Ванков говорили то, что поимает Шипицин—приказом, но по моему это не есть приказы, его действительно требовалось подстегивать.

Дальше т. Шипицин пишет, что я стараюсь сразу красить газету, с'обрать большее количество стенкоров. Не могу возразить против такого желания, но профком в газету: т. Шипицин, давая печатать материал члену редколлегии или (из-за нехватки сил) студенту, после этого он не соглашается проверить и поправить ошибки, сразу повесит эту статью, где масса грамматических ошибок, статья написана неразливо, буквы напечатаны, как по палу. Из этого можно сделать вывод, что он не улучшает качество газеты.

В части стенокров: Если Шипицин так же будет работать дальше, как и сейчас, не будет слушать профком и комитет ВЛКСМ, то в конце концов у него останутся стенокровы откажутся от работы, потому что он небрежно относится к материалам, которые пишут студенты. Бывали случаи, что материал потеряет—найдут студенты, прочитают и только узнав автора передают Шипицину. Из-за чего многие студенты боятся часто критиковать друг друга, или преподавателя через печать. Висит специальный ящик для замечаний, который он снял и бросил куда неизвестно.

В прошлом учебном году членов редколлегии было 5 человек, но в виду того, что т. Шипицин уже на

специализировался" в газете не так "много" стало работы, состав редколлегии сократили до 3 чел. (остались 2 члена и ответственный редактор). Члены редколлегии распустились—отказываются работать. Я спрашивал почему не передаешь в профком или в комитет как комсомольцев членом союза, чтобы принять с нами меры и заставить их работать? То он отвечает, "и вот над будет". И до сегодняшнего дня никакого материала не дал, а профком или комитет, я думаю, тоже может меры принять только на основе материалов (как документ).

В части организации студентом к печати У Шипицина здесь своя вина. Почему? Потому что он, как редактор, должен разяснить редакционной массе о печати, а он только в конце собрания кричит: "Т. студенты, пишите материал в стенгазету!".

Ряд студентов изъявляют желание развить стихотворческую самодельность, но в газете не было ни одного стиха и рассказа. По этому вопросу я спрашивал: "Почему не просишь стихи у ребят?". То он отвечает: "Не подходят, политически невыдержанные". Эти стихи нужно было принимать и печатать, а после этого ука за его недостатки, в чем он ошибается, дать дельнейший совет, по которому он бы мог в следующих произведениях свои ошибки исправить, тогда наша газета имела бы совершенно другой вид. А в настоящее время наша газета является кампанейской, иногда неинтересной, без живого материала.

Комсомольский комитет и профком в данное время все меры принимают к тому, чтобы нашу газету сделать живой, интересной, привлекающей студенческую массу.

Сек. ком. ком-та Щукин

От редакции

Помещая ответ в письме секретаря комитета комсомольца при сельхозтехникуме т. Щукина, считаем положительным то, что он сделал попытку критически отнестись к своей стенгазете и критически оценил работу редактора т. Шипицина. Выявил и раскритиковал недостатки в его работе, что в наше время является весьма полезным. Но мы боимся за то, что сам Щукин, как секретарь комитета ВЛКСМ страдает отношением к стенгазете и методами канцелярско-бюрократического руководства. Ибо как иначе сдвинуть, как не барско-пренебрежительное и бюрократическое отношение к руководству стенгазетой, когда Щукин, как секретарь комитета ВЛКСМ, знает недостатки в работе стенгазеты ее редактора и отдельных членов редколлегии—комсомольцев, уклонявшихся от работы и не принимает мер, а наоборот затягивает с этим, ждет какие то отрицательные материалы (документы), по которым будет бы только можно принять меры и считает это совершенно нормальным яв-

лением в своей работе. Из письма видно, что комсомольский комитет, в частности секретарь Щукин, не осуществляет повседневного оперативного руководства над стенгазетой.

Кроме того, видно, между секретарем комсомольского комитета и редактором совершенно нет товарищеской спайки и взаимной связи в работе.

А затем, что за требования Щукина: помещать в стенгазете политические выдержанные стихотворения? В печати им места не должно быть. Другое дело, что, возможно, не все стихотворения, написанные студентами, являются политически невыдержанными. Возможно есть и удивительные стихотворения, но Шипицин их все же не пропускал, в таком случае почему же сам Щукин лично не интересовался и не проверял политическую выдержанность стихотворений.

Комитету ВЛКСМ сельхозтехникума необходимо обсудить вопрос о работе стенгазеты на комсомольском собрании и принять меры к изжитию отмеченных недостатков.

